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Előfizetések és hirdetési dijak helyben és vidékről a szerkesztőséghez küldendők be. 

Helyben előfizethetni: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalnál, emtón L., Keresztesy P. kereskedéseiben 
Hgyes szám á s kr. o. é. 

szemben, 1- só ermelet, feltre a kelés jobbra. 

, Csapó S. kereskedésével 

Hirdetési dí]: öt hasábos garmond sorért 6 kr. s egyszeri boiktatás után 30 kr. Télyezet 

Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalban, Demjén László 
könyv- és Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Bócsben: Haasenstein és Voglernél (Nbuer-Markt 11 
Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse officiel. Zeitungs-Agent (Stadt, Seilerstütte 2, ste 

Haasenstein és Vogler Uriutoza 13. Lang et Schwarz, Fürdőutoza 1. sütdsntscha Ánnoncon-Nxpaditim stuttgari 
Nyllttér sora 20 kr. 

Előfizetés 

„Kolozsvári Közlöny"-re. 
Megjelen naponként egész nagy iven. 

—..712,— 

Előfizetési árak: egész évre 12 ft o. é. 
Félévre 6 (rt. o. é. Évnegyedre. 3,,,,, 

Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

s ég-hez küldendők be. 
Az elófizetés minden hó 1és13-ké- 

től megujitható. 

A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

A vasuti állomás-főnökök zsar- 
noksága. 

Sokszor hallottunk panaszt azon bánásmód 
miatt, melylyel némely vasuti államásokon a hiva- 
talnokok részéről találkozik az utazó. Nem mond- 
juk, hogy minden panasz alappal birna, de hogy 
valami igaz van a dologban, azt a tapasztalat bi- 
zonyitja. Mint ugyanis nekünk irják az erzsé- 

betvárosi állomáson nébány munkás székely 
embert, kik nagy gyorsasággal szállottak át, a Kü- 
küllőn s második csengetésre meg is érkeztek a 

vonathoz, az állomás-főnök csak nagy könyörgés 
és közbenjárásra engedett fől a vonatra. Az ág os- 
tonfalvi főnök egy kis királynál nagyobb ha- 
talmat gyakorolt. Két közember itt is második 
csengetéskor a vaggonba főlakart szállni, de a fő- 
nők eszeveszett dühtől sáppadtan visszautasitotta 
őket s ámbár a vonat indulásra még nem volt ké- 

szen, mégis harmadszor rögtön csengettetett ; hogy 

többé ne legyen joguk a beszállást követelni. A 
szegény embereknek, jóllehet már jegyet váltot- 
tak volt, ott kellett nézni mig a vonat szemeik elől 
elrobogott Még ez sem volt elég. Két előkeltő 
nadrágos uri ember a vonatról leszállván, azon 
gyalog ösvenyen, melyen az előtt mindnyájan jár- 

tak, s melyen egy más utazó éppen akkor jött ke- 
resztül, Barótra indulandó az Olton levő komphoz 
akart indulni, de valami felügyelő annyira eltanulta 

főaöke bánasmodját,hogy azon két embert visszauta- 
sitotta azt mondván, hogy még az Istennek sem en- 
gedi meg, hogy gyalog uton átmenjen, ha főnöké- 

től engedelyt nem ker. Az embernek minden csepp 
vére follorr midőn ily eljárást lát. A közjóllét és 

nyugalom érdekében kérnünk kell a, kormányt és 
vasuti igazgatóságokat, hogy segitsenek a lelket 

mélyen sebző ily bajokon s büntessek vagy utasit- 

sák rendre a vasuti kis zsarnokokat. A 

A székely pályadij-alapról 
XXVII-ik közlemény.") 

A mult hét folytán adtak nálam a Széókely 
pályadij-alapra Gyergyai Arpád orvostudor 5 frtot, 
Laszló Péter 1 írt 60 kr. Bodrogi Sámuel nagy- 
szebeni ev. ref. pap 2 frt. Maros-Ujvárról 
Grün Izrael 25 írtot, Grün Izsák 1 frtot, Grün Mi- 
hály 1 frt, Grun Salamon 2 frt, Langfelder Dávid 

1 frt. Fogadják honfitársaink s köztük a derék ma- 
gyar-izraelita család a szives adakozásért szé- 

kelyeink nevében a legszivesb köszonetet. 

Szabó Barnabás, szigorló orvos Pestről 
személyesen adott át nekem e napokban „Buda- 
pesti gyüűjtés" czim alatt 66 forintot, mint a 

következő igen tisztelt tudósok és hazafisk nemes 
adományát: Dr. Wagner János egyetemi tanár 5 
frt, Dr. Arányi Lajos egyet. t. 5 frt, Dr. Lumniczer 
Antal egyet. t. 5 frt, Dr. Poor Imre tanár 5 frt. 
Dr. Siklósy tanár 5 ífrt. Darvas Ignácz fogalmazó 
5 Írt, Kapocsányi Mór ügyvéd jelölt 5 frt, Máthé 
Dénes orvos nev. 
frt, Szombatfalvi Albert ügyvédjelölt 3 ífrt, Dr. 

Antal Géza tanársegéd 2 frt, Dr. Wallaszky Lajos 
kőrh. orvos 2 frt, Dr. Marosy Kálmán, Dr. Csillag 
Zsiga, Dr. Csiki Gerő, Haneker Ferencz, Dr. Lip- 
csey László, Simon Lajos, Bód Lajos, Boltresz 

Frigycs, Rábakozy Gellért, Hankó Ödön, Kmiszkaber 

*) A Székely Hirlap, Erdély és Nemere 
tisztelt szerkesztőit tisztelettel kérem e közl. szives át- 

vétéléres del J.E 

5 frt, Gidró László ügyvéd 3 

J., Dr. Janny, Csiszér János, egy góbé, Amira 
Imre, Andrássy József egy-egy forintot. 

Gyüjtő hazánkfia óhajtaná, hogy a pesti la- 
pok 1s közölnék ez adakozást, mire tisztelettel fel 

is kérem azon okból, mert az erdélyrészi lapokat a 
magyarországi olvasók nem járatják, s igy, az ál- 
dozók meg sem tudják, ha vajjon adományuk ren- 

deltetése helyére eljutott-e ? 
Engedjék meg a nagytekintetü pesti egyetem 

tudós tanárai és a többi adakozók, hogy őszinte 
hálámat fejezhessem ki nagybecsű adományukért, 
melylyel ugy a pályadijt, mint az eszme pártolói- 
nak erkölcsi sulyát tetemesen növelni szivesek 
voltak. 

Ugyancsak Pestről Baczoni Mátyás orvos 
t. hallgató beküldött hozzám 16 forintot, mint Kis 

Gergely műegyetemi hallgató gyüjteményét a 
következő honfiaktól. Márk Károly mérnök 2 frt, 
Sebesi Béla 4 éves techn. Szabó Jenő 3 éves 
techn. Szabó Imre 5. éves technikus, Csákány 

Elek 2. éves technikus, Novák Antal 3. éves 
techn. Bodó Ferencz 3 éves techn. Kovács Gyula 
5 éves techn. egy-egy forintot, Farkas Albert 2 
éves technikus 2 frt, Barátosi György, 3 éves 
techn. Bocskor Arpád 3 éves tech. Lázár Imre 3. 
éves technikus, Kovács Domokos 2. éves tech. 
Csép Albert 3 év. tech. egy-egy frtot. 

Ezenkivül ugyancsak Baczoni irja nekem, hogy 
nála is van hét aláiró s reméli, hogy adományaikat 
e hó végeig begyüjtvén, kezeimbe juttathatja. 

Fogadják a tisztelt gyüjtők és áldozók meleg 

hálámat fáradozásukért. 
Még két pesti honfitársamnál tudok e czólra 

gyült áldozatokat, a kiket szivesen kérek azoknak 
beküldésére, hogy a dühöngő járvány megszüné- 
sével tartandó értekezleten tiszta szániadást mutat- 
hassak elé. 

Örömmel értesültem arról, hogy Marosszék 
sem kiván elmaradni többi társaitól s a dulók- 
nál kézen forognak a gyüjtő-ivek, valamint 
hogy a marosszéki ev. református esperest válasz- 
táskor is indítvány következtében több buzzó szó- 
kely lelkész atyánkfiai irtak alá e czólra. Örömmel 
constatálom e kedvező hireket s még pár hétig 
nyitva tartom ötezer körül járó úgybarátink 

átalános főgyüjtő-ivemen levő dicsteljes nóvsorát, 
hogy oda kedves szülőfoldem — Marosszék — 
honszerető fiainak és leányainak nevétis besoroz- 

ván, az utókor az összes székelység szinét javát 
egy rarzyogó koszoruba fűzve láthassa ! 

Vajha addig Aranyosszeken valami örvende- 

tes mozgalom indulna a targyban. Ounan eddigelé 

még csak a tisztikar irt alá, derék alkirálybirá- 
jával. 

A mai nap Takarékpénztárba tettem a hozzám 
begyült 120 frt és 60 krt, kamatozik tehát együtt : 

6332 frt 40 kr, fizetetlen van 10 forint 36 kr, 
az egész pályadij-alap: 6342 forint 76 kraj- 
czár. 

Kolozsvárt, aug. 21. 1873. 
Jakab Elek. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, aug. 23. A „N. Fr. Pr."-nek távirják 

Londonból: A kabinet ujraalakitása és Brigbt 
Johnnak abba való felvétele következtében a bir- 
minghami szabadelvű végrehajtó bizottmány elha- 
tározá, hogy a választásoknál a kormány oellen 

nem képezend ellenzéket. 
Páris, áug. 22. este. A ,Memorial diplom.* 

egy jó forrásból eredő, s e hó 20-án kelt bécsi 
iratnak: resumeját közli, melyben ezek mon- 

hatnak : Chambord gróf teljesen megnyugtatottnak 
mutatja magát a párisi gróf látogatása által, és erős 
bizalmát fejezé ki Francziaország jövője iránt, midőn 
kinyilatkoztatá, hogy egyikét sem hagyja teljesitet- 
lenül azon kötelességeknek, melyeket a nemzettel 

szemben állása rovand reá. A ,Patrie4 jelenti, 
hogy Francziaország hozzájárult a berni nemzet- 

közi posta-congressushoz. 

Páris, augusztus 23. A baloldal egy bizott- 
ságott választott, mely a balközéppel alkudozások- 
ba fog bocsátkozni a fuzió érdekében. 

London, augúsztus 23.2 A birminghami sza- 
badelvű végrehajtó bizottság elhatározá, hogy a 
jelenlegi kormánynyal szemben nem fog ellenzéki 

alláspontot elfoglalni. 

A párisi iskolák. 
Valemely nemzet életében nem a leverés ideje 

a legveszélyesebb mozzanat, hanem az azt követő 
időszak. Ezen időszakban mutatkozik a visszahatás 
jelleme s ereje, ennek ismerete szolgál alapul, ha e 
nép jövője fölőtt hozzávetőlg akarunk itélni. Éber 

figyelemmel lesi Európa, hogy Francziaország mit és 
mennyit tesz, hogy előbbi állását visszafoglalja. Az 
adatok lassan gyülnek, a források, melyekből ered- 
nek, gyakran nem igen megbizhatók s tiszták. De 
egy tény megragadja figyelmünket, az iskolaügy 

szervezése, s ez oly tanulságos, mind a franczia vi- 
szonyok megbirálására, mind pedig ránk nézve, ki- 
ket hasonló törekedések vezérelnek, hogy kivo- 

natosan közlünk egy czikket, melyet Maxime du 
CGamp, ki a tanügygyel bőven foglalkozik, a „Revue 
des deux mondes4-ba irt, s a melybeu már maguk 

a bőven közölt adatok is érdeket keltenek. 
Az elemi tanitás (lenseignement primarie) 

a legujabb időkig nem igen tudott lendületet venni. 

1792-ben, a nagy átalakulások idejében, a törvény- 
hozó testület megszüntette mindazokat a testülete- 
ket, melyek tanitással foglalkoztak, s 1793-ban ki 
is mondá a tanitás szabadságát, de elfelejtett isko- 
lákat szervezni. Hogy a zavart növelje, az 1794-ik 
évben azt rendelte, hogy az oktatás mindenütt in- 
gyenes legyen, de a következő évben törvényben 
kimondta, hogy a tanitóknak csak az a fizetés jár- 
jon, melyet maguk a családok jóvoltukból rá fognak 

szánni. 
Igy tengett az elemi oktatás ügye a restaura- 

czióig, midőn Cousin az általános iskola kötelezettség 
szükségét kimutatta. De csak 1850 ben, mellőzve a 
tanitás szabadságát, lett törvényerejüvé, s igy nem 

csoda, ha a statistikai kimutatások elég kedvezőt- 
lenül szólnak. 1829-ben 30791 elemi iskola léte- 
zett, 1832-ben 32520, 1850-ben 43843, végre 
1868-ban negyven esztendő alatt csak két harmaddal 
szaporodott az iskolák száma. 

Ha a mappát nézzük, hat kerületet találunk, a 
hol az irni, olvasni nem tudók száma a lakosság hu- 
szadik részét teszi; 11–20 kerületben a tizedik 

része , illetrés ; 22 kerületben a 10—4-edik ré- 
sze az, 23-ban a negyedik — harmadik része, 26 
kerületben pedig a harmadik része de sőt a fele nem 

tud irni s olvasni. Oly nagy különbség az egyes 
kerületek között, hogy mig La Meurthe kerületében 
a lakosság két százaléka nem tud irni, olvasni, T 
Ariézeben száz ember között 66-ot találni, ki nem 
járt iskolába. Mindenféle erőlködés ezen szomoru 
viszonyokon változtatni, haszontalannak bizonyult 
ott, hol a köznép apathikus, a hatóság tétlen, s azon 
hit erős gyökereket tudott verni, hogy a tanulás 
ideje elveszett idő. 

Iskola lehetetlen ott, hol sem alkalmas épület, 

sem a tanitók nincsenek meg. A kerületekben mind a 
két bajt találjuk. A községek nem fizetnek, a dépar- 
tement nem akar fizetni, az állam tesz valamit, de 
minda három közeg, község, de partement meg állam 
hatvan millió frankot áldozik évenként a tanügyre, 
mig New-VYork 1870-ben 4.382,759 lakos sz má- 

ra ötven milliót adott ki. A tanitók fizetése olyan,hogy 
abból semmiesetre nem élhetnek meg. A világi pa- 
pok „maitres congréganistesé 600 frankot kapnak 
évenkint de közösen élnek, s igy valamiképen be- 

érik vele. 52,000 tanitónak azonban felerésze 750 - 
800 frankot kap, negyed része 550 –600, s végre a 
többi 450 frankot. Ezek legnagyobb része család- 
dal bir, s igy kénytelenek, hogy valamit keressenek, 
harangózoknak beállni, hirdetéseket kikiáltáni, irno- 
koskodni, kaszálni az iskola megnyitása előtt,s bön- 
gészni, ha vége az iskolának. 

Maxime du Camp véleménye szerint 1000 
franknyi minimumot kell megállapitani a tanitók szá- 
mára, továbbá szükséges az iskolaépületeket kija- 
vitani, s a hol kell, ujakat épiteni. Erre 130 millió 
frank lesz szükséges. Ha nem segitenek, még pe- 
dig gyorsan s kimeritő módon ezen szomoru vi- 

szonyokon, „kétségbeesni kell. 4 
Páris városa gyermekének gondviselő, vigyá- 

zó anyja. Az állam segítségét semmiképen nem 
veszi igénybe. Nem kér semmit s mindiz ád, ha 
kérnek tőle. A tanitók s tanitónők megélhetnek ! 
zetésük után, az iskolák, jól vannak fölszerelve a 

Jjölügyelet jó, a tandíjmenetesség tökéletes, sőt a 
tanulók papirost, tollakat, könyveket, iró, s rajz- 

eszközöket, földrajzi mappákat is ingyen kapnak. 

30 millió frankot költenek évenkint iskolákra s 

ezen összeghoz a dopartement osak másfél m millióval 

gyermeket, 22000 jár nyilvános iskolákba, a 

nem győzi eléggé dicsérni. 

járul. Nagy raktárban vannak fölhal 
értelemben vett. táneszközök, pad 

ásók, tapátok. 1872- ben fdlek kellette 
ken összevéve 16148 ülés volt, 300 
300 könyvtő gyégő 325 fekete tábla, 

ugy nevdé salle d' asíle bés vi 
123 iskola fiuk számára (69 vil 
124 leányiskola (65 világi, 59 pa 
142 papi és 199 világi iskola. E 
89,012 gyermeket. De Párisban 
köteles gyermek, a különbség 170. b00- tetez 
Családokban s magántanodákban n nevelnek 1 25 

ség ujabban 23000 gyermeknek rendez uj isi 
kat ugy, hogy még 23000-ről kell gondosk 

Áz oktatás kitünő. Az átalános fogalmak 
képzésére fektetnek sulyt, történetre, számtanra 

földzajzra. A részleteket elhallgatjuk, de an 
megemlitünk, hogy du Camp szerint, minde 
ki szemmel tartja, okvetlenül észre fogja venni 
az elemi oktatásban a nő felülmulja a férfiut. 

Emlékeztetünk Trefort szavaira s ismert 

fogjuk ezzel kapcsolatban a az orosz nőgym zium 
széveketőt 

nőre bízzák. A párisi kekolák közt 

mind csínra, mind tisztaságra nézv 
Camp a St. Vincont de Paul-i apáczá s tan á 

Az elemi iskoláknak csak egy ba 
iskolák, azaz az épületek régiek, alkalmatla 
uj iskolák rendesen vannak berendezv 
egynémelyikben pediz néha k 

gyermek is van, egy osztályban t 1 
A termek kicsinyek, ninos mindenütt ke 

j 
tatja a magasabb intézetekbe, elkiséri a fakultó kb 
az école polytechnique-be, támogatja mindaddig, 
mig tanulmányait be nem végezte. Megtörtén 
hogy a gyermeket születésétől fogva ápolja s 

ávon kot s a magasabb tanint 
gadja. 
k minden kerületében van 

keret Párisban. 1872- ben 
legzazdagabb kerületek egyi 
gyült be. 

Végre La Camp kénye kérd 
melyről ugylátszik, jobban 
Van egy párt a fővárosban, a mel 
szen a világiakra, a papo áczák 
szeretné bizni. Szerző szerint jo 
opportunitás ellenére. Ehhez külön 

éhá 

jesitik hive 
mint nálunk,



el nem gondolnak. Senki sem dolkozik. 

ugynevezett maitre d' étude, sem a tanár s 

va a tanuló sem. A tanár megmondj
a, mit 

a maitre d étude nézi, hogy dolgoz- 

ik sem tlolőoztatja őket, egyikük sem 

t gyakorol a középtanodára; a közver- 

irs général. A különböző lyezeumok 

1 nden évben kiválasztanak egynehányat 

nyaik közül, s elküldik a Sortonne-ba (egye- 

1 versenyt dolgoznak s a legügye- 

ijkiosztás nagy ünnopélyiyel, nyilvánosan 

y vé. hez. A Notre-Dame de Paris egy őreg 

Louis Legendre 1733-ban összeget ha- 

tra káptala: janak azon kikötéssel, hogy 

n negyedik évben jutalmazzanak meg egy 

an tanulót, ki a legjobb latin és görög verseket 

Sem ez, sem az ezen esetre kijelolt 
em fogada el az örökséget. Ekkor a 

akomok intégkedatt. hogy az egyetemre biz- 
nknk mosztását. Az első az 1747. 

dánya volt a d minden évben megtartolták a 
rtást. Ennokkövetkezményei pedig igen komoly 

Me myivel több díjat yor egy intézet, annál 

több s gazdagabb család küldi oda gyermekeit, s 
nél fogva minden intézet főlőczéla, minél több 

díjat nyerni. De a verseny, mely ezen módon szár- 
mazik, nem tanulók, hanem az intezetek tuljdo- 

nosai között folyik, s mig a tanulók legnagyobb 
részét elhanyagolják, addig azon egynéhány tanu- 

lóra forditanak minden fáradságot s figyelmet, kik 
a dij elnyerésére legjobban látszanak hivatva, kik- 
nek legtőbb kilátásuk van a Sorbonne nagy ter- 
mében a legfinomabb társaság jelenlétében, a zene 
hangjai közt, gyöozteseknek nyilvánittatni. 

A magán intézetekre nézve a dij elnyerése 
ban elelkérdés azért lezalább egy jó oldala 

dtak hogy eszes kyermolyikel habár szegé- 

nyek s szerezzenek az intézetnek. 

4 át más intézetbe ndja, évenkéni 1209 frah 

apott az izazgatótól Szegény gyermekeknek 

azonban nem könnyü az életük, se vasárnapjuk, se 

ünnepuk, mindig kénytelenek dolgozni az igazzató 

nagvobb dicsősségére. A két lyezeumban van vagy 

)0 tanuló, magámntézetekben 13,000 papi is- 

kban 2200, s mindezek közul csak azok dol- 

goznak, a kik a dijra törekesznek, a többiek nem 

tesznek semmit, eleget tettek, ha a fizyelmet nomza- 

varják A kurzus bevegeztével a baccalaureat 

zim elárésére valamit betanulnak s azutan kilép- 

az életbe; a czim csak form listás, nem kepe- 

sit fol semmi e knynyen adják, könnyen kapják. 
Fortoul miniszter 1852. a „bifurcation" in- 

tézményet akarta ele be léptetni. Ez körülbelül an- 
nak felel meg, a mit nálunk Eötvös akart behozni, 

ogy a hat év végével a tanutó választhasson, me- 

alyára akarja magát adni s a szerint azután 

gymnazium többi osztalyaiban oktatást. 
ozinorszárban két szakra akarták válnez- 

ettres s 
s feálultotásnak at meelelőka Du Camp sze- 

utani. Ma hasonló kérdés forog szönyegen. Be 
hozni, hogy senki se juthasson magasabb 

veleéke panaszkodnak a choleráról s más 
íl, csak még otláh- rekeskt- 

vös intézmény szerencsét- 

tatkozott, 

ezekből csak egy gyógyult meg, a többi áldozata 

lett a kegyetlen járványnak. 

A kincstári munkásoknál intézkedés tétetett, 

hogy reggelikép kömény levest kapjon mindenki, 

oh! de a községi előljáróság részéről a népnek ki- 

publikált előóvszer a tisztaság, szobák naponkénti 

szellőztetése, choleraorvosságok, a járványos be- 

tegség áldozatainak rögtöni eltemetésére szükséges 

készenálló koporsók s több effélékről a Fáma még 

semmit sem hozott. . . lehet, hogy itt is ugy jár- 

nak, mint a himlőnét, hogy miután többen elhaltak 

azután indul meg az előljárósag 1? 

De mit is lehet várni olyan előljáróságtól, 

melyet kepviselőtestületileg kellett meginteni: 

hogy már fogjon a hivatalos ügyek protocollumai- 

nak megkészitéséhez is 1? a hol minden más elő- 

térben van, csak a község ügyenek pártolása, ezérti 

fáradozás nincsen . . . 
No de hagyjuk e themát, hisz nálunk soha 

alkotmányos világ és rend nem lesz, sokkal több 
és nagyobb a füst. .. térjünk át a nemzetiségünket 
pusztitó cholerára is. 

E cholerát egy polgártársunk pecsovics cho- 
lerának nevezte. 

E cholerában van köztünk igen sok, s e cho- 

lerába esett helyi zenekarunk is, melyet a nép vé- 
res verejtékéből kell hogy fizessen — jelei már e 
veszedelmes betegségnek régóta észlelhetők voltak, 
azonban egész dühvel nemzetünk legfőbb ünnepe 
Szt. István király napján fogta el zenekarunkat. 

Feje fájt, szedelgeni kezdett, émelygett, ök- 
röndözött, lázas állapotba jött tüzes arczozal, kemény 

ütérveréssel, belső égés és nagy szomjusággal (e 
jelt soha sem nélkülözte 1) az életerő nagy kimerü- 
lésbe jott, a melegség egészen megcsökkent, s ugy 
annyira elfogta a görcs, — hogy a fennemlitett 

vallásos és nemzeti ünnepünkön már szava nem 

hallatszott. 

Én ezen valóban szomoru esetre doctom hi- 
vattam, megvizsgáltattam, hogy valjon a cholera 

az említett zenekar testületébe, vagy a fejében 

van-e ? 

De ugy találtuk, hogy nem a testületben, ha- 

nem a fejében a zenekar vezetőjében van s az ő 
vétkes hanyagságában. 

Hogy honnén jutott hozzá a veszedelmes kor, 

azt nem tudom. Egyik azt mondja, hogy nem ma- 
gyar, s ez okozta, – a másik azt mondta, hogy 

pénzt várt, de remény és kilátás nem volt, hogy még 

kegyeleti ténynél is valaki megfizettesse hangjait, a 
harmadik azt mondja, hogy felsőbb helyről kapta a 

sugallatot. 

Maár akár az egyik, akár a másik miaít tette az 
illető zenekar és mestere, de elég ro-szul telte 

akkor - a midőn csákójokon minden zenekari tag 
veres, fehér zöld tollat visel !. 

Sz. István ünnepe olvan ünnep, a melyet min- 

denki legnagyobb fénynyel megül, a ki a magyar 
nevezetet megérdemelni akarja,ez ünnepen a zenekar 

még akkor is zenélt,midőn Kulstein és Joseph tadi- 

tal fényezettek az emb ert, — hat mst tagadhatná 

meg e köteles-égszerű kegyeleti tényt, a midőn már 

e fenyegetés elmaradt ? 
E már a vilg előtt nyiltlan megrovandó tett, 

a vallásos es nemzeti szellem ellen való bún, mely- 

től az illető zenekait és mesterét legalább alólirt fel 

nem oldozhatja. . . . 

Máskor a királyi 9uskapor is (rectius bánya- 

kőrepeszpor) éjfélig pusztittatott, most sz. [tván 

kirátly ünnepén az eddig szokásos üdvlővé- 

sekről is megfelejtkeztek azok, a kiktől függ min- 

den!... 

Nemzetünk szt. Istene óvjon meg minden oho- 

Herától, de különösen mentsen meg népünket pecso- 

vics s több efféle cholerától. . . . 
Bakk Endre 

lelkész. 

Tisztelt szorkesztőség! 
A vidékünken uralkodott járvány folytán na- 

gyon ellévén foglalva, nem kisérhettem figyelem- 

mel a lapok közleményeit s igy véletlenül csak 
most jött tudomásomra, hogy a „Kol. Közlöny" 

egyik számában egy „sztrigymenti" ur, ki nevét is 

szégyelte kiirni, ellenem sulyos vádat Koholt. 
Miután a t. szerkesztőség ezen vádnak be- 

cses lapjában helyet adni sziveskedett, felkérem 

helyreigazitó nyilatkozatomat is közölni. 
Azt mondja „sztrigvmenti" ur, hogy Bretye 

községében egy magyar nő rosszul volt, és keresz- 
tül utaztomban nem mentem segitségére. 

Ez rosz indulatu vád. Visszautasitom. Azon 
nő Brettyén létem alkalmával nem szenvedő beteg, 
hanem másodnapos hulla volt. 

A teny állás ez: Mult hó 19-én a hátszegi 

kir. törvényszék által Gredislye községébe egy 14 

napos hulla kiásatására és felbonczolására kikül- 
delvén, az ut Brettye községe mellett vezetett el, s 
mivel azon időben a járvány már több helytt mu- 

lé ének megtudakozása végelt. Igy is történt s a 

j gyző kérdezősködésemre elbeszélte, hogy egy 

nő az előtt több napokkal a mezei munkából haza 
térve megfürdőtt, erre nyilalásokat kapott s pár 

kértem a bizottság többi tagjait, hajtas- 

sunk a községi jegyzőhez, az egészségügy miben 

napi betegeskedés után az előtti napon elhalt. Er- 

re én azt mondottam, hogy az bizonyosan vala- 

mely gyuladásos baj, nem pedig a jelenleg uralko- 

dó járvany volt. 
Tehát tisztelt „sztrigymenti" ur azon nőn ott 

létem alkalmával életem koczkáztatásával sem le- 

hetett volna segitni. 
Igen könnyű oly embernek, kinek semmi 

dolga, a ki az emberiség érdekében még semmit 

sem tett, időt nyerni egy olyan ember elleni czikk- 

irásra, ki minden perczben életét koczkáztatja; olyan 
ember ellen, ki 6. hét őta emberi erőt csaknem 
felül muló fáradalmait ki nem pihenhetve, éjjeleit 
legtöbbnyire egy padon tölti, felkelve pedig egyik 

megromlott levegőjű paraszt házból a másik, 2-3 

cholerás beteg által fertőztetett szobába menni 

kénytelen, addig „sztrigymenti ur szobájából még 
a levegőt is kizárva, nehogy a miasma beférhessen, 

el nem fáradt testét pamlagon pihenteti s nemtelen 

rágalmakon töri a fejét azok ellen, kik a szenvedő- 
kért saját életőket teszik koczkára. Valóban „sztrigy- 

menti ur szerezhetne magának nemesebb foglal- 

kozást!! 
Hátszegen, 1873. aug. 19-én. 

Tisztelettel 

Graef József, 
ker. orvos. 

Külföldi hirek. 
Párisból 18-ról jelentk, a baloldal tagjai 

egy a lapokhoz intézendő levélben tiltakozni szán- 
dékoznak ama szigoru rendszabályok ellen, melye- 

ket a kormány a vidéki republikanus sajtó ellen lé- 

tesített. A mult hónap alatt 20 republikanus lap ré- 
szint betiltatott, résaint azoknak a nyilvános utczá- 
koni árulása megtiltatott. A miniszteriumhoz e tárgy- 

ban kérdes fog intéztetni az állandó bizottmány leg- 

közelebbi ülésében. 
Gibraltarból 18-ról irják, a Cadix égésérőli 

hir nem erősíttetik meg. Cadix, Sevilla és Huelva 

nyugodtak. Lobó admirál három hajóval 16-dikán 
Carthagénából Algesirásba érkezett. A spanyol 
consul azt jelenti, hogy ott egy corvettere tüzeltek 

s ennek kövelkeztében 9 ember megöletett s tőb- 
ben megsebesültek. A katonaságot minden percz- 

ben várták, s a fölkelők közt viszály uralkodott. 

Martinez Campos tábornok visszaverte a 
carthagenai fölkelőknek egy kirohanását, 300 fog- 
lyot ejtvén. 

A gallieziai fölkelők különböző csapatokat 
alakitottak. Ezek egyike 400 - 500 főből állván, 

Carvalhósnál Portug lba lépett át, azonban tetemes 
portuzalli haderővel találkozvan, visszament a spa- 
nyol területre, 123 ember elvesztése után, kik 
Pieyronál lefegyvereztettek. A többiek kisebb csa- 

patokra oszolva a hegyek közt kerestek menhelyet. 

Reyes dandárnok Mamésából jelenti, hogy 
a 16-ki ütközetben Saballs, Miret és Tristany, ez 
utőbbi sulyosan megsebesültek; 85 elesett carlista 

a kormaánycsapatok által eltemettetett, s több miut 

200 sebesült találtatott a haroztéren, 

Bayonne aug 22. Bregua tbk 12,000 em- 
berrel bevonult Bubaoba A carhsták odahagytak a 

folyam melletti hadallásukat. 

Madrid, aug 21. A kormány alkalmasint 
holnap indítványozandja a személyes szabadság 

fe függesztését és erre a cortes elnapolandja 
magát. 

Madrid, aug. 21. A cortesgyülésben a sze- 
mélyes szabad ág felfüggesztésére vonatkozó tör- 
vényjavaslat adatott be. Cistellar a koztársaság 

időleges megmentése czéljából hajlandó a kor- 
mányt minden erejéből támogatni. – A carlisták 

ellen müködő kormányi csapatok száma : 90 000 

rendes és 80000 tartalékos, melyből septemberben 
60,000 fog mozgósittatni. 

Madrid, aug. 22. Egy folyó hó 16-án folyt 
csatában Sabals, Miret és Tristany megsebesültek. 
Alphonz hg ellen gyilkossági kisérlet vitetett végbe. 

A tettes agyonlövetett. 

Madrid, aug 20. A cortesülésben kinyilatkoz- 

tatá Castelar, hogy legelőbb a köztársaságot kell 

megmenteni, és a kormánynak pénzt és katonasá- 

got kell teremteni. Ő az ülések elhalasztását és az 
alkotmány feletti viták elnapolását kivánja. Breguna 

tbnok Bilbao városának segitségére indult. Estella 
városa folyvást ellenszegül a carlistáknak, A kormány 
vonakodik amnestiát adui, mit a cortes nagy része 

jutalmul kiván a kormány támogatásáért. Sziutén 
vonakodik a kormány megerősíteni azon uj ayun- 

támientókat, melyek a cantoni főlkelést pártolták. 
Az elfogott kibékithetlenek Cubába deportáltattak. 
Segoviában a carlisták 6 személyt lőttok agyon, 
kiknek egyedüli bünük, hogy liberálisok voltak. 

Konstantinápoly, aug. 21. A sultán határo- 
zott kivánságára a persa sah elhalasztá elutazását 

hétfőre; ugyanő ma megtekmté Stambul neveze- 
tességeit és meglátógatá a persa követséget. 

Konstantinapolyban 20-án a sah tisztele- 
tére a csiraghán-patotában reggeli volt.21-én a 
sah a város nevezetességeit megszemlélni, pénte- 

ken egy nagy szemlén jelen lenni, szombaton el- 

utazni szándékozott. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, aug 25. 

mMátralékban levő t. előfizetőin- 
ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 

—– Vélis Simon a helyi vizgyógy-intézet 
derék igazgató orvosa tegnap d. u. tartá a viz- 
gyógyintézet kerti helyiségében szép számu kö- 
zönség előtt: „miért megy át a kolera oly gyakran 
a typhusba" czimű théma felett igen érdekes fel- 

olvasását. 

- A helybeli dalárda, tegnap mint 
Lajos napja előestéjén derék karnagya Hann ve- 
zetése mellett pár darabbal kedveskedett alelnökük 

Székely Lajos p. ü. igazgatósági titkárnak. 
—– Prielle Cornélia asszony ma érke- 

zik meg M -Vásárhelyre, hisszük, hogy ottan mű- 
ködő szintársulatunk igazgatósága meg tesz min- 

dent, hogy a tisztelt müvésznőt néhány előadásra 
megnyerhesse. - 

—– Tüzvész. Városunk „kökertt nevü ut- 
czájában tegnap délután 7 óra Ttájt tüz utótt ki, 

Nagy Józsefné és a Dozsa-féle házat hamvasztá el 
a láng, tűzoltóink elismerésre méltólag működtek. 

— HMaray Viktor , Nagyságos urak 4 czi- 
mű 1 felvonásos vigjátékát M -Vásárhelytt mü- 

ködő szintársulatunk e hbét folytán szinre hozza. 
— Értesités. A kolozsvár-városi iskola- 

szék f. hó 23-ki határozatával a polg. iskola meg- 
nyitását, az uralkodó járvány miatt szept. 4-1ől 
egyidőre elnápolta. Megbizta azonban az igaz- 
gató tanácsot, hogy a járvány megszüntével az is- 
kolának azonnal leendő megnyitásáról gondoskod- 
jék. Midőn erről ugy a városi mint videki t. szü- 
lőket ér esiteném, egyszersmind tudatom, hogy az 

iskola megnyitásának ideje is hirlapok utján fog 
közzé tétetni. Kolozsvárt 1873. aug. 24-eén. 

Deák Józsetf, 
h. igazazgató tanár. 

— Sz. 4343-1873. A megyénk de kü- 
lönösön a szomszéd megyékben uralgó cholera- 
járvány miatt kénytelen vagyok a zalathnai sept. 

1-ső napjára eső országos vásár — valamint az 
ezt megelőző baromvásár megtartását betiltani. 
Alsó-Fehérmegye alispánjától. N.-Enyeden 1873. 
aug. 23-án. 

Imreh Ferencz, 
alispán. 

— Nelaton a hirneves franczia sebész 
meghalt aug 15-én. Szuletett 1807-ben julius 18. 

S 1868-ban a becsület rend nagykeresztjét kapta 

és sénatorrá neveztetett ki Mint műtő Európaszerte 
hires volt: Páris kórházait igazgatta, tanított az 

egyetemen s tagja volt az orvosi tudományos aka- 

démiának. 
—- A frankfurti Rotschild-ház egyik 

pénztárnoka kétszázezer forinttal megszökött. 
Grant elnök szerencséje Colora- 

dó államban utazván egy ismeretlen ajandéklevéllel 
kedveskedett; az elnok megkoszönte s eltette. de 
meg se nezte; utóbb kiderült, hogy ez adomány- 
levél által egy oly ezüstbanyának lett felreszes tu- 

lajdonosáva, mely most mesés gazdagsagu ereket 

aknáz ki. 
— Milyen figyelmes a német csá- 

szár Emsben két zsidó ekszerész van, kiktől 

Vilmos császár rendesen elu azta előtt szokott vá- 

sárolni; egyikok szorosan tartja a szombatot és 
nem árul; a német császár, nehogy ez utóbbit ha- 

szonban ne részeltesse, bar csak vasarnap akart el- 

utazni, már pénteken megjelent a boltjaban. 
– Matalmas óvszer a cholera el- 

len. A Budapesti Roku-z kórház koz iszteletben 
álló plébánosa, ki — saját szavai szerimt — „har- 
mincz esztendő óta tartja már hátat a Rokuszban a 
halálnaké s e nagy idő lefolyása alatt soha se.nmi- 

nemű ragálvos vagy epidemihus betegsegbe nem 
esett, a cholera ellen, saját tapasztalata nyomán, azt 

ajánlja óvszerül, hogy az ember reggelenként egy 
késhegyni kénviírágot (flores sullfuris) hintsen a 
harisnyájába a végett, hogy az a talp polusain ke- 
resztül a circulatióba eljusson. Nevezett plébanos 
ur, ki naponta annyi haldoklót gyóntat s oly sok 
halottat eltemet, ki annyi ragalyos és járványos 
beteg ágyánál kénytelen megjelenni, egyedül a kén 
emlitett módon való használatának tulajdonithatja, 
hogy eddig legalább mindennemű ilynemú bajoktól 
megmenekedett. Felemlitjük még ama körülményt, 

hogy plébános ur tanácsára a kórház több fő- és 

alorvosa a kénnek eképeni használatát czélszerünek 
vélve elfogta. 

- Oriási hydra. A brightoni aduarium- 
ban egy ,Oktopus- (polyp vagy hydra) látható, 
mely egy alkalommal ugyancsak kézzel (még pe- 
dig legalább is nyolcz kézzel) foghatólag adott 
igazat Hugó Viktor rémes leirásának, melylyel e 
szörnyeteget a „Tenger munkásai"-ban ismerteti. 
Mr. Charles Collette, a brigthoni szinház egyik el- 

ső rangu szinésze, ki Indiában a kigyóbüvolés 
mesterségét elsajátitá, megkisérlé az Oktopust is 
elbűvölni, a mi annyiban sikerült is neki, hogy a 

monstrum feljött a viz szinére s a vizmedenozo 
szélén körülkisérte őt; de a mint Collette a viz fölé 

hajolt, az Oktopus hihetőleg sokkal jobban el volt 
büvölve, hogy sem ölelő karjait vissza tudta volnaa 
tartani s megragadván őt hatalmas szipjaival, be- 
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tta a viztartóba, honnan a körülállók csak 

Tordáról indul 

nemzeti 

csön 102.20 enkrkszvények 7 . 

nyek 244.— London 111.15. Ezüst 1 

Cs. kir. arany -. —. 20 frankos arany 8.8 

Földtehermentesitési kötvények : Magyar Té, 

75. Temesi 75. –. Erdélyi 76. —. Horv. Szlavon. 

75.50 

Nyiltér. 

142-601 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfiorőt) 

ugyszinte 
hugycsőszüküléseket, magömléseket 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

Ir. HHamdler Mór 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 18. 
szám I-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Csak 15 vagy 20 ft. 

és jótállási jegygyel. 

osszas küzdelem után tudták kiszabaditani. Most s s 1873 augusztus 15- -dikétől elkezd- 
ár senkinek sem kerekedik többé kedve a gonosz g E Ve következő renddel járnak át elbűvölni 
maboru-költségek. A londoni é- S- ol Biasini gyorskocsijai 

e társulat számitása szerint a kcimiai háboru 3406 ez s a s ozsvárról Tordára, Gyéres-Sz.-Ki- 
a olasz báboru (1859) 670, az amerikai az .Eob za E rályra és vissza. 
szaknak 9,400, a délnek 4,600, az osztrák- -po- es e t Kolozsvárról Tordára naponata délután 3 óra- sz hadjárat É1866) 600 millióba került; az si cs Fz kor a vasuti vonat megérkezte után. Tordáról Ko- 
3810-71 nagy háboru Francziaországnak nem a a esz bő lozsvárra naponta reggeli 7 órakor. 
ámitva az 5 milliárd szarczet, 4000miíl. frtjába áll S r Egy személy Kolozsvárról Tordáig va Ms az, Tedjarat sktő munót z z s eza ső hely 1 frt 50 kr, 2-ik hely 1 frt 30 ü 

gyes hadjáratra 110-112 millió f tot ko ont szahadpodevászszal. gye j forin ot költött. = a é ,Minthogy gyorskocsijainkkal sebesebben és 
A déési takarékpénztár 1873 k s ólcsobban lehet Torda és Kolozsvár között közle- 

t ius havi üzlet forgalma. Bevétel: Betétek 170 s ő = kedni, azért a t. cz. utazó közönsé ártfogásába ep- g P étel mellett 6407 frt. 86 kr. Befizetett kamatok — — i ajánlani bátorkodunk. 
197 frt. 60 kr. Visz. fiz. váltók 56440 frt. Kűü- — Torda és Gyéres-Szenkirályi pályaudvar kö- . yéres-Szenkirályi pályaudvar kő 
nféle dijak 610 frt. 80 kr. Betéti könyv díjak S z uesozss) 2 zött is egy kényelmes gyorskocsit jártatunk, a ki 

frt. Visz. fiz. előlegek 710 fÍrt. Viszleszámitolt nop Tordáról Gyéres- -Szentkirályra a vonatokhoz és 
áltók 13500 frt. Uj részvényekből 440 frt. Uj - =-olodezs - vissza szállitsa az utasokat. -- 
észvényekből viáni felül fizetés 780 f. A m.kir. köz. g = a pe éjjel 11 óra 30 perczkor, Gyéres-Szentkirályról 
knróbpénztár ó amat jő, 13 frt. 16 kr. Allam em s Tordára éjjeli 2 órakor, a vonat megérkezése után 

= ee = rögtön. Egy személy dija Torda és Gyéres-Sz.- Ki- 
marat flns 50. a74 írt 27 kr. Főösszeg s s9szoog v s rály között 1-ső hely 80 kr, 2-ik hely T0 kr. 

r r. Kiadás: Betét visz. fizetések- an Kisebb kézi táskák 25 fontosokig dij nélkül, na- 
65 félnek 5339 frt. 55 kr, Leszámitott váltókra iz vuzs gyobb utazó böröndök fontonként 1 krjával szál- 

6280 írt. Tiszti fizetésekre 117 frt. Betét folyó s 3ess0 littatnak. amutra 2 frt. 32 kr. Kezelési költségre 48 írt. 5657 S S É880N91 Felvételi és kiindulási hely Tordáról a Czifra 
r Előlegekre 1110 frt. Visz. leszámitolt vállókra S s osáoH-- fogadó, Kolozsvártt a Biasini szálodája. 
1950 frt. Visz. leszámitolt kamatjára 257 ft. o9 e Kolozsvárról Deésre és Beszterczére és vissza 
6 kr. Napibiztosi dijra 31 frt. Kamat és oszta- I z o indul kocsi két ggeli 7 és dél elra 2858 fri. 88 kr. Allam illetékre 1 frt. 15 kr. y s urán ő non opota kélszerrégr ts él s s ke n 3 órakor. 
sszesen 77998 ífrt. 93 kr. Pénztár maradék ju- K ártt é S olo tus 11-én 1873. 
us 31-ről 4859 frt. 91 kr. Főösszeg 82358 ft. - z - zsvártt mguszns s 
4 kr. Deésen 1873 julius 31-én. s s Kibédi Biasini Domokos. 

Pesten : Török 

Fogfájást 
egy családnál sem volna szabad hiányoznia. 

Valódi minőségben 35 és 70 kros üvegekben kapható az egyedüli raktárakban 
Kolozsvártt: Binder Károly a sz.-háromsághoz czimzett gyógyszertárában. 

Beszterezén : Dietrich és Fleischernél. 
Gy.-Fehérvártt: 

Brassóban: Jekelius A.-nál. 
M.-Vásárhelytt: Bucher Miksánál. 
N.- Bányán : Haracsok J.-nél. 

N.-Sajon : Milde A. orvosnál. 

Budán: Wliassek Ed. gyógyszerésznél. 

N.-Szebenben : 
Sz -Régenben : 
Segesvártt: Teutsch J. B.-nél. 

Déván : Rosnyák A -nál; Nagy-Enyeden : 
Horváth Ferencznél. 

Biró M.-nál. 
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3. 
Thalmayer és társánál. 
Leonhardt S. és J.-nél. 

bármi nemüű legyen az, még ha odvasok vagy 

rökönyödöttek is a fogak, tartósan meggyó- 
gyittatnak a hires indiat kivonat által. Felül- 

mulhatlansága miatt e kivonat világhirű lett, s 

1-12 

Szédelgéstől óvatik! 
A sok hirdetés kozt, külonoson órákra vonatkozólag g néhány a vidéki lakosság 

ászedesere van kiszamitva Óvakodjék mindenki oly óra megvásárlá-ától, melyen 
az eladó czége nem nyujt elegendő biztositekot. A tőlem vett órakat tetszes szerint 
: iuden időben vagy becserelem, 
tanusága! 

: 1 frt 50 kr. és 1 ftért, egy svájczi díva- 
tos emiilora, szép tajkepekkel és viragokkal 
zománczozva, igen elegans és olcsó, szegény- 
nek, kazdagnak hasznos, egy évi jótállással. 

9, 10 és I1 ftért egy valódi angol ezüst hen- 
a, nehez tal ulánczczal, medaillonnat, szek- 

rénynyel, órakulcscsal, 5 évi jótállással fés egy 
tartale-üvegget. Ugyanilyen echrono-időmérő 
órák. legfin. aranyozva csak 12 ft 50 kr. 

12 és I5 ft. egy jó, erős, alkalmas remonto- 
ir-ora, ugynev. császár-óra, legjobb gyártmány, 
mit csak gondolni lehet; o vosoknak, papok- 
nak, sat. nem lehet elérgé ajánlani ezen órakat, 
mert tenyes bizonyítékok vannak, hogy az ef- 
éle faradatmi-órak egyetlen perczezel sem 

hiházhatnak. 
Csak (5 és 18 ftért kaphatni egy katona- 
órát, mely konnyú, csinos, szerfelett elegáns és 
izleses, s a mi fő, járasa pontos és mesés ól- 

; minden ily óra mellé kap a vevő egy után- 
zott ezüst-óralánczot divatos készitménynyel s 
egy órakulcsot, szekrényt, medaillont s 5 évi 
jótállási jegyet. 

Csak 12 és 15 ft. egy ezüst hengeróra, va- 
lódi arany abrancscsal, rugóval, erős kristály- 
üveggel, lánczozal és medaillonnal talmiarany- 
ból, Jótlállási jegygyel. 

egy valódi angol ezüt 
horgony-óra, savonette dupla fedélel, legfino- 
mab metszéssel, valódi talmiarany-lánczezal és 
ótátinsi jegygyel. 

Csak 13 ft. egy valódi angol ezüst- és tüz- 
ben aranyozott chronometer-óra lánczczal, tal- 
miarany medaillonnal, bőrszekrény- és jótállási 

jegygyel. 
Csak lá ft.. Ugyanaz, sokkal finomabb, keleti 

utmutatóval. 

Csak 16 vagy I7 ft. egy valódi angol Prince- 
of Wates-remontoir-óra, legerősebb fajta, 
kristályüveggel, valódi tömör talmiarany bicze- 
gövel, ezen órák előnye más órák felett, hogy 
Kulcs nélkül felhuzhatók, ezek mellé kap min- 
denki egy talmiarany lánczot, medaillont és 
ótá!lási jegyet ingyen. 

Csak 13 ft. egy valódi angol tömör talmi- 
arany hengeróra, legujabb szerkezet, dupla 

Kkristalyűveggel, ugy hogy becsukva is látható 
az egész a erkezet, talmiarany lánczczal, me- 

vagy visszaveszem, a legszigorubb szoliditás 

Erinetetlen, deigaz! 
Csak 14 vagy 17 ft. egy egész kicsiny hőlgy- 

óra, valódi ezüst valódilag aranyozva, valódi 
talmiarany nyaklánczczal és ótalla.i j. egygyel. 

Csak 18 vagy 20 ft. egy valódi angol legfin. 
tüzben aranyozott ezüst chronometer-óra dup- 

la fedéllel, legfin. zomanczozva, valódi finom 
talmiarany lánczczal, medaillonnal és jótallási 

jegygyel. 
Csak 18 vagy 20 és 25 ft a legfino- 

mabb ezüst valódi angol horz zonyóra, 15 rubint 

kövel, legfin. talmia any lánczezal, medaitlos, 
börszekrény és jótállási jegygyel. 
Csak 20 és 25 ft. egy ezüst remontoir-óra, 

kulcs nélkül felhuzható, talmiarany-lánczczal és 
medailtonnal. 

Csak 23, 25 és 27 ft. arany hölgy óra, láncz- 
csal, medadlonnat és jótállás jegygyel. 

Csak 30 35 és fr. 40 egy valódi angol ezüst 
remontoir-óra dupla fedéllel, jótállás mellett, sza- 
badalmazott. 

Csak 35, 45, 50 fr. egy valódi angol arany 
horgonyóra kristálvüveggel. 

Csak 60, 75, 100 fr. egy finom arany re- 
merad óra kestályüveggel, dupla fedéllel 105, 
15 ft 
Csak 200-300 ft. egy valódi angol echronome- 

ter-óra remontoirterral, dupla köpenynyel és kris- 
tályüveggel. 

Ezenkivül minden, bárki által hirdetett óra- 
nemek olcsóbbak. 

e e 

Igazitási müterem. 
Régi k, néha drága családi emlékek, meg- 

igazittatnak s ujak gyanánt állittatnak helyre. 
Ilgazitasok ára 5 évi jótállással 114, 3, 5 egész 
10 fug. 

Levélbeli megrendelések 
postai utánvét vagy az összeg beküldése mel- 

lett 24 óra alatt eszközöltetnek. Kivánatra órák 
és lánczok kiválasztás végett utánvét mellett 
megküldetnek, s a meg nem tartott darabokért 
a pénz visszaszolgáltatik. 

Áraim jutányosabbak, mint a legjutá- 
nyosabbak bár hol is, s követelményeimmel a 
kor szinvonalán állok. 

Mindazok, kik uj órákat óhajtanak rendelni, 
Mindazok, kik régi órákat ujakkal akarnak 

becserélni, kéretnek, hogy czégemhez fordul- 
janak. 

Fronm Fülep, 
óragyáros, Rothenthurmstrase 9. 

Bécsben. 
Kérem a czimet jól megjegyezni. 
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Hirdetmény. 
Melynélfogva közététetik: mikép az 

egészségügyi Bizottmány javaslota alap- 

jan, - miután a. Cholera járvány ezen 

sz. kir. városban oly mérvben szelidült, 

hogy bárminő nagyobbszerű gyülekezet 

megtartható; az itten minden év sepl. 

tember hó 4-én tartatni szokott ugy- 

nevezett Rozália napi országos vásár, 

az azt 3 napon át megelőző baromvásár- 

ral együtt leendő megtartását a képviselő- 

bizottság mai napon tartott közgyülésében 
meghatározta. 

M.-Vásárhely sz. k. város tanácsának 

1873. augusztus hó 23-án tartott ülé- 

séből. 

A városi tanács 
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Teutsch J. B. Teltsch J. B. Teutsch s. n 
füszer-,-anyag-, festék-, első 

Segesvártt alapitott 
rövidáru-tár, 
egybekötve 

disz-, porczellán-, tü- 
kör-, finom üveg-, Tho- 

aktára és 
kézmü-árukkal. 

Nagy 
lámpa-választék. 

bőr-, fonal-, mag-, 
és ogosvártt 

Wheller és Willson- 

féle amerikai varró- 
gépek, valamint szabók, 
czipészek és szijgyár- 
tóknak való eredeti 

Howe-gépek 
raktára. 

szev val auófsc 
as P- 

Bode Miksa és társától, tőlznmányes Európában. 

m- Az önmüködő gőz-mosó-katlan minden szövetet megtisz 
az bár a legvastagabb gyapjupokrócz, vagy a legfinomabb csipke, mi 

kül, munka, vegyszerek használata nélkül, csupán szappan és v 
Szab. laskavágó gépek, husvágó gépek. 

Cs. kir. szab. athmosphárikus vaj-gép. Kezesség melletel éde tej 
vaj 15 percz alatt, minden évszakban. 

etes édesnek marad. 

Golyó kávé-égető. 

Kávégépek, kávéőrlők, czukorvágó 
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Kolozsvártt, fötér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY BÁL PAPIRŐILETÉBEN 
itót, Gyuk-dát, tolválla minikmáni 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönségg gel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tuükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomd
ai méegrendeléstu m. 

könyvek, bármuely bazai uyelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszo
k, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

baromútlevelek, vásárczédulák stb. 9b. a febető fegjutányosabb átak, ]ot. és poutob szolalat ellett. 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARÁBJA 1 frt. 

Felvallal konyomdai munkat is. 
HITATALOS MUNKÁKBA NEIVIE 

a nyomda migtán Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült —
 biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivat
alos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesehb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

ele Minden megrendelést kérünk ogversan a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb p
ontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája- 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt, 


